

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 10 (2897)  
13 ЯНВАРЯ 1943 г.  
СРЕДА  
ЦЕНА 20 КОП.  
г. Ленинск-Кузнецкий, Новооб., обл.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

11 января на Северном Кавказе группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта Масленникова И.И. после упорных боев овладела городом и железнодорожным узлом ГЕОРГИЕВСК, городом и железнодорожным узлом МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ, городом и железнодорожной станцией ПЯТИГОРСК, городом и железнодорожной станцией КИСЛОВОДСК, городом и железнодорожной станцией ЖЕЛЕЗНОВОДСК, городом и железнодорожной станцией БУДЕННОВСК, а также районными центрами АЧИКУЛАК, АРХАНГЕЛЬСКОЕ, АЛЕКСАНДРОВСКОЕ. Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

В боях отличились войска генерал-майора Хоменко В.А., генерал-майора Коротеева К.А., генерал-майора Козлова П.М., генерал-майора Мельник К.И., гвардейские кавалерийские соединения генерал-лейтенанта Кириченко Н.Я. и генерал-майора Селиванова А.Г., а также танковые группы генерал-майора Лобанова Г.П. и подполковника Филиппова В.И.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ВЦСПС, Наркомуголь и Наркомат станкостроения, рассмотрев итоги социалистического соревнования за декабрь 1942 года, решили:

**по Наркомуголю** — вручить переходящее красное знамя Государственного Комитета Оборонной шахте «Зиминка» треста Прокопьевскуголькомбината Кузбассуголь и выдать премию (зав. шахтой С. Босогорова);

**по Наркомату станкостроения** — вручить переходящее красное знамя Государственного Комитета Оборонной шахте «Центральная» треста Кемеровуголькомбината Кузбассуголь и выдать премию (зав. шахтой И. Фатянов);

вручить переходящее красное знамя Государственного Комитета Оборонной тресту Боепашуголькомбината Молотовуголь и выдать премию (управляющий трестом т. Шалимов);

**по Наркомату станкостроения** — сохранить переходящее красное знамя Государственного Комитета Оборонной и выдать первую премию ордена Трудового Красного Знамени заводу им. С. Орджоникидзе (директор т. Чуйков);

вручить переходящее красное знамя Государственного Комитета Оборонной Томскому инструментальному заводу (директор т. Блохин).

(ТАСС)

## ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ОБКОМА ВКП(б) И ОБЛИСПОЛКОМА ОСТАЕТСЯ НА УЧАСТКЕ тов. ЧЕКМАРЕВА

Бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполком, рассмотрев итоги социалистического соревнования среди эксплуатационных участков шахт Кузбасса за декабрь, своим постановлением от 8 января 1943 г. по тресту Ленинуголь признали победителем в социалистическом соревновании **участок № 8** шахты им. С. М. Кирова (начальник участка тов. Чекарев, группарторг тов. Тузовский, профгруппиорг тов. Лахаев), выполнивший план добычи угля на 113,4 проц, оставив у него переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, полученное участком по итогам соревнования в ноябре 1942 года.

Бюро обкома и облисполком в своем постановлении отмечают, что участок № 1 шахты «7 Ноября» по своим показателям является кандидатом на получение переходящего красного знамени, если бы все рабочие участка выполнили нормы выработки.

Участок тов. Чекарева, занявший первое место в социалистическом соревновании по нашему тресту и получивший переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, получает 10 тысяч рублей для премирования особо отличившихся

стахановцев и инженерно-технических работников.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком, рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий местной промышленности и промкооперации области за декабрь 1942 года, постановили:

**По промысловой кооперации** признать победителем в социалистическом соревновании союзов и артелей промкооперации, занявшим второе место, является артель им. Крупской. Ленинск-Кузнецкого горпромсоюза (председатель артели тов. Хованский), выполнившая план по валовой продукции на 331,9 проц, в том числе по выпуску предметов широкой потребности на 137,3 проц. Артель получает вторую премию в сумме 10 тысяч рублей.

## 1.850.226 РУБЛЕЙ--НА БОЕВЫЕ МАШИНЫ

Почин тамбовских колхозников горячо подхвачен колхозами и колхозниками Ленинск-Кузнецкого района. С каждым днем растет сумма средств, собранных на боевое оснащение Красной Армии. К 10 января по району собрано 1.850.226 руб.

С огромным воодушевлением вносятся на строительство боевых машин для Красной Армии колхозники и колхозницы свои личные сбережения. В одном Майском сельсовете сбор личных средств колхозников

составил 136 тысяч рублей. 117.488 рублей личных сбережений внесли колхозники Егоровского сельсовета, 100.757 рублей Краснинского сельсовета. Всего по району поступило 769.448 рублей личных средств колхозников.

Кроме денег, колхозники в фонд Красной Армии вносят шерсть и птицу. По неполным данным в районе собрано 2.273 кг. шерсти и 1060 штук птицы.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 11 января)

11 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Георгиевск, городом и железнодорожным узлом Минеральные Воды, городом и железнодорожной станцией Пятигорск, городом и железнодорожной станцией Кисловодск, городом и железнодорожной станцией Железноводск, городом и железнодорожной станцией Буденновск, железнодорожными станциями Нарыны и Виноградная, районными центрами Ачиулак, Архангельское, Александровское крупными населенными пунктами Горячеводская, Свобода, Ново-Тригорьевская, Прасковей, Константиновна. В районе Зимоваики наши войска овладели районным центром Кутейниково, населенными пунктами Иловайский, Жирный, Русский, Ново-Лодин и железнодорожной станцией Куберо.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжали наступательные бои на вражеских направлениях.

Нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 4 тыс. тонн.

10 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 40 немецких автомашин, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, взорвано два склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения выбили противника из ряда опорных пунктов и очистили от гитлеровцев 6 улиц. В этих боях уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Взяты трофеи и пленные.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Противник оказывает упорное

сопротивление и бросает в контратаки пехоту и танки. На одном участке наша танковая часть, продвигаясь вперед, овладела укрепленными пунктами вражеской обороны. Захвачены 5 танков, артиллерийская батарея, много пулеметов и автоматов. Подвижной разведывательный отряд под командованием тов. Репенко проник в тыл противника, ворвался в населенный пункт, где находился штаб немецкой пехотной дивизии. Разведчики уничтожили 100 вражеских солдат и офицеров, разгромили штаб, захватили документы и благополучно вернулись в свою часть.

На Центральном фронте советские войска закреплялись на достигнутых рубежах и отбивали контратаки противника. Северо-западнее Великие Луки немецкий пехотный полк при поддержке 23 танков перешел в атаку. Ценою больших потерь немцам удалось несколько потеснить наши подразделения. В этом бою уничтожено несколько сот гитлеровцев и 7 немецких танков. На соседнем участке немцы предприняли контратаку против позиции части, где командиром тов. Терехин. Подружеств гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы мощным огнем уничтожили 5 немецких танков и до 2-х рот пехоты. Враг отброшен на исходные рубежи.

На Северном Кавказе наши войска успешно продвигались вперед. Советские моторизованные и танковые части прорвали оборону противника, прикрывающую Георгиевск и Минеральные Воды, на плечах отступающих немцев ворвались в эти города и после ожесточенных боев овладели ими. Наши войска овладели городами Кисловодск, Пятигорск, Железноводск. Захвачены танки, орудия, много различного пехотного оружия, склады с боеприпасами, продовольственным, запасными частями и дру-

гим военным имуществом. Бойцы Н-ской части уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены 4 танка, 2 самоходных орудия, 5 шестиствольных минометов, 17 пулеметов и 2 склада боеприпасов. Гитлеровцы предприняли контратаку, но были рассеяны минометным и ружейно-пулеметным огнем.

Отряд партизан, действующий в Минской области, за 10 дней пустил под откос 4 немецких поезда с живой силой и зимним обмундированием. Разбиты 7 паровозов и 85 вагонов. В боях и в результате крушений поездов истреблено 660 солдат и офицеров противника. Другой отряд минских партизан совершил высадочный налет на немецкий гарнизон, расположенный в районном центре. Советские патриоты истребили 80 немецких солдат и захватили многочисленные трофеи.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в Первомайском сельсовете, Ростовской области: «Мы, нижеподписавшиеся, составили настоящий акт о нижеизложенном: гитлеровские палачи расстреляли в селе Первомайском 40 мирных жителей из хуторов Маньково-Березовский, Усть-Мечетин и Россошь. В числе расстрелянных было 6 подростков в возрасте 16—17 лет. В селе Сычовка немцы замучили и растерзали депутата Первомайского сельсовета Трапезню, пленного командира Комиссарова и бросили их трупы в овраг. Кроме того, фашистские изверги расстреляли 6 пленных красноармейцев. В зимнюю стужу немцы выбросили всех колхозников с детьми из домов на улицу. Нам не разрешили взять с собой ни продуктов, ни одежды. Акт подписали колхозники: И. Шелепов, И. Савченко, К. Поляков, П. Сушенко, П. Жуков.

## БОЛЬШЕ УГЛЯ В СТАЛИНСКИЙ ФОНД ПОБЕДЫ!

### ПО ПОЧИНУ КУЗНЕЦКИХ МЕТАЛЛУРГОВ

Призыв кузнецких металлургов вышел в коллективе горняков шахты «7 Ноября» горячий отклик. Вдохновляемые победами героической армии советского народа, горняки нашей шахты оживленно обсуждали на сменных собраниях один волнующий всех вопрос: как достойно отметить 25-летний юбилей Красной Армии, как лучше помочь фронту.

В честь славной годовщины горняки решили с сегодняшнего дня встать на вахту и добиться выполнения двухмесячного плана угледобычи к 23 февраля. Это значит, что в Сталинский фонд победы горняки шахты «7 Ноября» внесут 5 тысяч тонн сверхпланового угля.

Коллектив 2-го участка, руководимый тов. Абышевым, на сменных собраниях решил ознаменовать 25-летие Красной Армии добычей сверх плана 1.000 тонн угля и выполнением двухмесячного плана к 23 февраля. Бригада тов. Бурдастых обязалась в течение всей фронтальной вахты выполнять план на 120 процентов, а бригады тт. Сафарова и Рахмбаева —

не ниже чем на 110 проц. Десяти рабочих обязались полностью выполнять нормы выработки. Тов. Рахмбаев взял обязательство добывать 125 проц. нормы, тов. Бурдастых — 130, т. Арапов — 140 проц.

За досрочное выполнение двухмесячного плана, за выработку сверхплановых тонн угля вступают в борьбу и горняки 4-го участка. Бригады тт. Киратова, Оляжибаева и Пеклидирова обязались выполнять план на 110 проц.

**М. Мартынов** — старший нормировщик шахты «7 Ноября».

### 11 ЯНВАРЯ ДВЕ ШАХТЫ ТРЕСТА ЛЕНИНУГОЛЬ ВЫПОЛНИЛИ СУТОЧНЫЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

1. **Шахта им. Ем. Ярославского** (заведующий шахтой тов. Бутенко, главный инженер тов. Мехов, пред. ШК тов. Прусов), выдавшая сверх плана 81 тонну угля.

2. **Шахта «Полисаев»** (заведующий шахтой тов. Червяков, главный инженер тов. Головин, парторг ЦК ВКП(б) тов. Гладких, пред. ШК тов. Козлов), выдавшая сверх плана 7 тонн угля.

### С ЧЕСТЬЮ БУДЕМ НЕСТИ ФРОНТОВУЮ ВАХТУ

С первых дней января участок ОЖР шахты им. С. М. Кирова ежедневно намного перевыполняет план. За 11 дней января мы уже прошли сверх плана 56,5 метровых метра. Горняки нашего участка, увлеченные примером сталинских металлургов, вступили в соревнование в честь 25-летия Красной Армии.

Первое место в соревновании держит бригада забойщиков т. Буличенко. Бригадир, член бригады забойщик т. Родин и некоторые другие ежедневно дают до 200 процентов нормы. Не отстает и бригада т. Ускова. Перевыполняет заданные нормы бригады тт. Головань.

Настроение у коллектива бодрое, уверенное. Мы взяли обязательство двухмесячный план закончить к 23 февраля, а к 1 марта пройти 150 метровых метров сверх плана.

Как бойцы на фронте, бдительно и неустанно будем мы нести почетную вахту, поможем Красной Армии в ее великой, героической борьбе.

**Т. Приходно** — начальник участка ОЖР шахты им. С. М. Кирова.

# Переходящие мандаты—передовикам соревнования

## Постановление городского жюри о присуждении переходящих мандатов стахановцам военного времени—горнякам шахт треста Ленинуголь по результатам социалистического соревнования в декабре 1942 года

- (Окончание).
- ПО ШАХТЕ ЖУРИНКА-3**
- Оставить переходящие мандаты:
- КРЕПИЛЬЩИКАМ:**
- Моисеенко, выполнившему норму на 149 проц. — 180 »
  - Анисимову — 122 »
  - Давыдову — 173 »
  - Рожнову — 145 »
  - Кострову — 180 »
- БУРИЛЬЩИКАМ:**
- Вачанову — 125 »
  - Мячину — 144 »
  - Мартыанову — 123 »
- ПЕРЕНОСЧИКАМ КОНВЕЙЕРОВ:**
- Жданову — 143 »
  - Литвинову — 159 »
  - Лулеву — 149 »
- СЛЕСАРИЯМ МЕХЦЕХА:**
- Иякину — 324 »
  - Бондаренко — 300 »
  - Скакалину — 354 »
  - Забайкину — 319 »
  - Карлову—токаря — 280 »
- Вручить переходящие мандаты:
- НАВАЛОТБОЙЩИКАМ:**
- Черданцеву — 120 проц.
  - Кабанову — 131 »
- КРЕПИЛЬЩИКАМ:**
- Сонину — 128 »
  - Запрягаеву — 128 »
- ЛЕСОДОСТАВЩИКАМ:**
- Патрикееву — 143 »
  - Женьянову — 132 »
  - Шелковникову бурильщику — 123 »
- ПО ШАХТЕ «ПОЛЫСАЕВО»**
- Оставить переходящие мандаты:
- НАВАЛОТБОЙЩИКАМ:**
- Трофимову, выполнившему норму на 123 проц. — 123 »
  - Пушкареву — 130 »
  - Мезенцеву — 120 »
  - Грязнову — 120 »
  - Логунову — 120 »
  - Калихину — грузчику угля в ж. д. вагоны — 181 »
  - Антонову — кузнецу мехцеха — 243 »
- Вручить переходящие мандаты:
- НАВАЛОТБОЙЩИКАМ:**
- Моисеенко — 135 проц.
  - Горифзянову — 132 »
  - Кузовлеву — 123 »
  - Берднинову — 127 »
  - Кольницкому — 130 »
  - Грачеву — 172 »
- ЛЕСОДОСТАВЩИКАМ:**
- Полянскому — 144 »
  - Алехину — 147 »
- ПЕРЕНОСЧИКАМ КОНВЕЙЕРОВ:**
- Лесникову — 142 »
  - Априщенко — 142 »
  - Ластовиченко — 148 »
  - Ашпину — бурильщику — 140 »
  - Свириденко — нач. участка — 106 »
  - Богашову — пом. нач. участка — 106 »
  - Шлыкову — механику участка — 106 »
- ПО ШАХТЕ «ПИОНЕРКА»**
- Оставить переходящие мандаты:
- КОНОГОНАМ:**
- Коротневичу, выполнившему норму на 171 проц. — 132 »
  - Никитину — 139 »
  - Белых — 136 »
  - Кривцову — 144 »
  - Бабананову — 128 »
- Вручить переходящие мандаты:
- КОНОГОНАМ:**
- Аксенову — 118 »
  - Горшникову — 118 »
  - Лапину — 118 »

- Кривошевой — навалыщице — 121 »
  - Каскарбаеву — лесодоставщику — 130 »
- ПО ШАХТЕ «КОМСОМОЛЕЦ»**
- Оставить переходящие мандаты:
- ЗАБОЙЩИКАМ:**
- 1. Кузину, выполнившему норму на 121 проц.**
- Мухутдинову — 121 »
  - Ануфриеву — 121 »
  - Фомину — 121 »
  - Жунову — 121 »
  - Горбулину — 121 »
  - Шерину — 123 »
  - Бухнину — 123 »
  - Емельянову — 123 »
  - Худяшову — 123 »
  - Аредакову — 123 »
  - Матушкину — 123 »
  - Копылову — 123 »
  - Трандину — 126 »
  - Мухометчину — навалотбойщику — 162 »
- КОНОГОНАМ:**
- Устьянцеву — 149 »
  - Устюжанину — 145 »
  - Шанурину — 167 »
- ГРУЗЧИКАМ УГЛЯ:**
- Кальсину — 168 »
  - Гришину — 161 »
  - Хаснуморданову — 174 »
  - Бирюковой — 162 »
  - Пяньзину — 215 »
  - Сабирову — 220 »
  - Шорохову — 190 »
  - Нарышеву — 188 »
  - Огаринной — 175 »
- КРЕПИЛЬЩИКАМ ПО РЕМОНТУ:**
- Бынову — 132 »
  - Слепцову — 126 »
  - Донда — 143 »
  - Комынову — 124 »
  - Тарасову — 133 »
  - Тулцеву — 169 »
  - Денисову — 132 »
  - Воскобойникову — 169 »
  - Герасимову — 169 »
  - Горовцеву — 154 »
  - Попову — 127 »
- НАВАЛЬЩИКАМ УГЛЯ:**
- Кислицыной — 143 »
  - Полковой — 156 »
- РАБОЧИМ МЕХЦЕХА:**
- Едакину — кузнецу — 296 »
  - Бардину — слесарю — 221 »
  - Ботволинскому — слесарю — 209 »
  - Наряднину — молотобойцу — 262 »
  - Плюженцеву — молотобойцу — 210 »
  - Шаламову — мастеру мехцеха — 175 »
- Вручить переходящие мандаты:
- ЗАБОЙЩИКАМ:**
- Павлову А. А., выполнившему норму на 125 проц. — 125 »
  - Павлову И. С. — 125 »
  - Жарнову — 125 »
  - Матвееву — 125 »
  - Дудину — 125 »
  - Димову — 125 »
  - Аношкину — 131 »
  - Пергушеву — 131 »
  - Егорову — 131 »
  - Сафронову — 131 »
  - Худяшову — 131 »
  - Скрябину — 131 »
  - Карпову — 137 »
  - Шерину — 137 »
- КРЕПИЛЬЩИКАМ ПО РЕМОНТУ:**
- Тарадину — 137 »
  - Ложкину — навалотбойщику — 120 »

- Конищеву — крепильщику — 145 »
  - Ткаченко — врубашинисту — 125 »
  - Пузинову — крепильщику — 160 »
  - Воронцовой — навалыщице угля — 143 »
- ГРУЗЧИКАМ УГЛЯ:**
- Куторенко — 174 »
  - Лопатиной — 173 »
  - Кривову — 151 »
  - Шадрину — 148 »
  - Тюменеву — молотобойцу — 209 »
- ПО ШАХТЕ ИМ. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО**
- Оставить переходящие мандаты:
- 1. Новикову — навалотбойщику, выполнившему норму на 125 проц.**
- Петровой — 152 »
  - Хардунаш — 239 »
  - Беликову — 229 »
- Вручить переходящие мандаты:
- НАВАЛОТБОЙЩИКАМ:**
- Мананикову, выполнившему норму на 127 проц. — 121 »
  - Анохину — 120 »
  - Солдатову — 120 »
  - Полянскому — 120 »
- МОТОРИСТАМ:**
- Балатановой — 110 »
  - Забордновой — 110 »
  - Шабан — 110 »
  - Коротчевой — 111 »
  - Кочегаровой — 111 »
  - Янковой — 111 »
  - Лапиной — 111 »
  - Вергузовой — 111 »
  - Аникиной — 111 »
  - Галковой — 111 »
  - Лопатову — 111 »
  - Кулешовой — 114 »
  - Масленниковой — 114 »
  - Андреевой — 114 »
  - Моргунову — 111 »
  - Балабанову — 111 »
  - Лопатову — 111 »
  - Степанникову — 111 »
  - Польшановой — 111 »
  - Рыкову — 114 »
- ЗАПАЛЬЩИКАМ:**
- Гендареву — 110 »
  - Лагуновой — 111 »
  - Червову — 114 »
  - Семикину — 114 »
  - Торбеевой — откатчице под люками — 139 »

- Нильдышеву — коногону — 115 »
  - Стунову — кузнецу — 200 »
  - Мартыновскому — молотобойцу — 241 »
- ГОРНЫМ МАСТЕРАМ:**
- Левочкину — 110 »
  - Нормину — 114 »
  - Соронину — 114 »
  - Колбасову — 114 »
  - Аброскину — нач. участка — 114 »
- ПО ШАХТЕ «А»**
- Оставить переходящие мандаты:
- НАВАЛОТБОЙЩИКАМ:**
- 1. Дорофееву, выполнившему норму на 156 проц.**
- УСТАНОВЩИКАМ:**
- Тарасову — 172 »
  - Фрянову — 148 »
- КОНОГОНАМ:**
- Овсянникову — 140 »
  - Гилеву — 148 »
  - Журба — 156 »
- СЛЕСАРИЯМ МЕХЦЕХА:**
- Грячко — 321 »
  - Ермакову — 251 »
  - Митракову — токаря — 210 »
  - Селиванову — кузнецу — 359 »
- ЛЕСОДОСТАВЩИКАМ:**
- Рыльцеву — 145 »
  - Салафонову — 165 »
- Вручить переходящие мандаты:
- НАВАЛОТБОЙЩИКАМ:**
- Осису — 162 »
  - Лентюгову — 125 »
  - Смолянову — 133 »
  - Шубину — 133 »
  - Степанову — забойщику — 124 »
- КОНОГОНАМ:**
- Федорову — 134 »
  - Литвинцеву — 123 »
  - Таранину — 134 »
  - Готину — 118 »
- Отметить хорошую работу в декабре месяце шахт им. Ем. Ярославского и «Полысаево», выполнивших план угледобычи, по указанию на недостаточное развертывание подготовительных работ.
- Городские жюри:  
М. Филатов, К. Кудрявцев, Н. Нарпов, Вакарин, Г. Лалан.

### ИСТОРИЯ ДВУХ АВАРИЙ

(ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

19 декабря 1942 года в колодце, питающем водой конный двор шахты Журинка-3, были заморожены трубы водопровода. Из-за халатности работников шахты, не утепливших колодец, осталась без воды 22 я непользуемая средняя школа. Казалось бы шахта должна была принять немедленные меры к устранению аварии. Но заведующий шахтой тов. Лобанов наотрез отказался исправить водопровод, несмотря на неоднократные просьбы работников школы и горно.

В результате безответственного отношения работников шахты Журинка-3 пришлось остановить отопительную систему в школе № 22 и на три дня прекратить занятия в самый напряженный период работы школы, накануне окончания второй четверти.

21 декабря, по распоряжению председателя горисполкома тов. Кудрявцева, начальник ЦЭС тов. Аржаев направил на шахту водопроводчика, и только 23 декабря авария была устранена.

Следует отметить исключительно внимательное отношение к нуждам школы инженера тов. Дроздова и

бригадира тов. Плотникова, направленных в помощь школе предприятием, совершенно необязанным производить ремонт в школе. Эти товарищи, не считаясь со временем, работали в школе до тех пор, пока не восстановили отопительную систему.

Но все труды оказались напрасными. Несмотря на предупреждение производившего работу начальника водопроводного цеха тов. Новак, колодец и после этого не был утеплен. 7 января в этом же самом колодце снова замерзла труба, а зав. шахтой Журинка-3 тов. Лобанов вновь категорически отказался исправить повреждение, заявив, что водопровод к шахте никакого отношения не имеет.

В школе № 22 второй раз прекращены занятия, и вероятно надолго, так как до сих пор еще неизвестно, кто должен устранить на этот раз аварию—шахта или ЦЭС.

Не пора ли положить конец исключительно безответственному отношению работников шахты Журинка-3 к нуждам школы и к состоянию собственного хозяйства?

Ю. Абрамов—зав. горно.

### ДЕЙСТВИЯ ФРАНЦУЗСКИХ ВОЙСК В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 9 января. (ТАСС). Как сообщает агентство АФИ, ширится участие французских войск в борьбе против держав оси в Северной Африке. Французские войска под командованием генерала Леклерка с боем продвинулись со своих баз в районе озера Чад в северном направлении на 1,060 километров. После трехдневного боя они захватили Умель Арнеб—главный аванпост держав оси в районе Фелузана (в 750 километрах к югу от Триполи). Войска Леклерка захватили несколько сот пленных и большие трофеи. В Тунисе большую поддержку союзникам оказывают французские войска под командованием генерала Барра. В составе восьмой английской армии, преследующей войска держав оси под командованием Роммеля, действует французская дивизия под командованием генерала де Лармина.

### ВАН ЦЗИН-ВЕЙ «ОБЪЯВИЛ ВОЙНУ» АНГЛИИ И США

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, находящиеся в Нанкине «правительство Ван Цзин-Вей» 9 января объявило войну Англии и Соединенным Штатам. Одновременно в Токио и в Нанкине опубликована совместная декларация о сотрудничестве между Японией и Нанкином в ведении войны.

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, официальные китайские круги в Лондоне считают, что объявление является лишь еще одной попыткой создать иллюзию, будто в Китае существует какое-то правительство, помимо чунцинского. Указывают также, что Ван Цзин-Вей и его «правительство» не пользуются ни малейшим авторитетом ни на одной из китайских территорий и не располагают какими-либо вооруженными силами.

### НАПРЯЖЕННАЯ ОБСТАНОВКА В РУМЫНИИ

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). В связи с раскрытием антиправительственного заговора железнодорожников, обстановка в Румынии напряжена до крайности. В Бухаресте введено чрезвычайное положение. По сообщению агентства ОФИ, Антонеску срочно мобилизовал несколько дивизий для подавления волнений.

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера авиация союзников бомбила ряд стратегически важных районов противника в Тунисе. Был совершен также налет на гавань Палермо, острова Пактеления и Сицилия.

Французские войска под командованием генерала Леклерка захватили вражеский пост в Эль-Гатруне. Взят трофей и 177 пленных. В Себа уничтожены ангары, мастерские и склад боеприпасов. Другие отряды французских войск заняли Брах—в 200 милях к северу от Эль-Гатруна. Войска генерала Лаклерка прошли уже более тысячи миль от своей базы—форта Лами и сейчас почти достигли границы Триполитании.

По заявлению одного из американских обозревателей, численность войск держав-оси в Тунисе достигает 55 тысяч человек. По имеющимся сведениям сюда ежедневно поступают подкрепления в 500 человек.

Ответ редактору Г. Я. ЛАЛАЕ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ  
13, среда—концерт АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА НЕФЕДОВА (сказания—поэмы). Подробности в афишах.  
14, четверг—НЕДОРΟΣЛЬ.  
15, пятница—СЛАВА—действительным билетом со штампом 9 января.  
16, суббота—РУССКИЕ ЛЮДИ.  
17, воскресенье—утро—НЕДОРΟΣЛЬ, вечер—ПЕТР КРЫМОВ.  
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м., дневных в 12 ч. Камера театра открыта с 3 ч. дня до 9 ч. 30 м. вечера.